



பிரிக்ஸ் அமைப்பின் 16-வது உச்சி மாநாடு ரஷ்யாவில் இன்று தொடங்குகிறது

...2-ம் பக்கம்

நெருக்கடிகளுக்கு மத்தியிலும் உலகின் நம்பிக்கை ஒளியாக இந்தியா திகழ்கிறது: பிரதமர்

...3-ம் பக்கம்

உலகக்கோப்பை வில்வித்தை போட்டி: 5-வது முறை வெள்ளி வென்றார் இந்திய வீரங்களை தீபிகா குமாரி

...7-ம் பக்கம்



சென்னை திருவான்மியூர் அருள்மிகு மருந்தீஸ்வரர் திருக்கோயில் திருமண மண்டபத்தில், இந்து சமய அறநிலையத்துறை திருக்கோயில்கள் சார்பில், 31 ஜோடிகளுக்கு திருமணத்தை நேற்று நடத்தி வைத்து, சீர்வரிசைப் பொருட்களை, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வழங்கி வாழ்த்தினார்.

தலா 60 ஆயிரம் ரூபாய் மதிப்பில் சீர்வரிசை: 379 ஜோடிகளுக்கு திருமணம் நடத்தி வைத்தது தமிழக அரசு

சென்னை, அக். 22-
தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று (அக்.21) சென்னை, திருவான்மியூர், மருந்தீஸ்வரர் கோயில் திருமண மண்டபத்தில், இந்து சமய அறநிலையத்துறை திருக்கோயில்கள் சார்பில் 31 ஜோடிகளுக்கு திருமணத்தை நடத்தி வைத்து, சீர்வரிசைப் பொருட்களை வழங்கி வாழ்த்தினார்.

இதுதொடர்பாக வெளியிடப்பட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பு: இந்து சமய அறநிலையத்துறையானது தன் ஆளுகைக்குட்பட்ட கோயில்களில் திருப்பணிகள் மேற்கொண்டு குடும்பங்களுக்கு நடத்துதல், திருத்தேர் மற்றும் குளங்களை சீரமைத்தல், பக்கங்கள் அடிப்படை வசதிகளை மேம்படுத்தி வழங்குதல், கோயில் சொத்துக்களை ஆக்கிரமிப்பாளர்களிடமிருந்து மீட்டெடுத்து பாதுகாத்தல் போன்ற பணிகளை செய்வதோடு மேற்கொண்டு வருகிறது. மேலும், கோயில்கள் சார்பில் கல்வி மற்றும் தொண்டு நிறுவனங்களை நிறுவி அறப்பணிகளை மேற்கொள்ளுதல், சித்தர்களுக்கும், அருளாளர்களுக்கும் விழா எடுத்து சிறப்பு செய்தல், பொருளாதாரத்தில் பின்தங்கிய ஜோடிகளுக்கும், மாற்றுத்திறனாளி ஜோடிகளுக்கும் சீர்வரிசைகளை வழங்கி திருமணம் செய்து வைத்தல், மகா சிவராத்திரி மற்றும் நவராத்திரி பெருவிழாவினை பக்தர்கள் பங்கேற்புடன் சிறப்பு நடத்துதல் போன்ற பணிகளை சீரிய முறையில் மேற்கொண்டு வருகிறது.

2022-2023 ஆம் ஆண்டுக்கான இந்து சமய அறநிலையத்துறையின் மானியக் கோரிக்கை அறிவிப்பின்படி, கோயில்கள் சார்பில் 500 ஜோடிகளுக்கு திருமணத்தை நடத்தி வைத்தும் வகையில் கடந்த 4.12.2022 அன்று தமிழக முதல்வர் 25 ஜோடிகளுக்கு தலைமையேற்று திருமணத்தை நடத்தி வைத்து சீர்வரிசைப் பொருட்களை வழங்கினார். அதனைத் தொடர்ந்து மாநிலம் முழுவதும் மொத்தம் 500 ஜோடிகளுக்கு திருமணத்தை நடத்தி வைக்கப்பட்டன.

2023-2024 ஆம் ஆண்டுக்கான இந்து சமய அறநிலையத்துறையின் மானியக் கோரிக்கை அறிவிப்பின்படி, "பொருளாதாரத்தில் பின்தங்கிய ஜோடிகளுக்கு திருக்கோயில்கள் சார்பாக 4 கிராம் தங்கத்தாலி உட்பட ரூ.60,000 மதிப்பில் சீர்வரிசைகள் வழங்கி திருமணம் நடத்தி வைக்கப்படும்" என அறிவிக்கப்பட்டதை தொடர்ந்து, முதற்கட்டமாக தமிழக முதல்வர் 7.07.2023 அன்று 34 ஜோடிகளுக்கு திருமணத்தை நடத்தி வைத்தும், சீர்வரிசைப் பொருட்களை வழங்கினார்.

இந்த அரசு பொறுப்பேற்றபின், 2022-2023 ஆம் நிதியாண்டில் 500 ஜோடிகளுக்கும், 2023-2024 ஆம் நிதியாண்டில் 600 ஜோடிகளுக்கும், என மொத்தம் 1,100 ஜோடிகளுக்கு திருக்கோயில்கள் சார்பில் திருமணங்கள் நடத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளன.

2024-2025 ஆம் நிதியாண்டுக்கான இந்து சமய அறநிலையத்துறை மானியக் கோரிக்கையில்

ஒரு பவுன் ரூ.58,400-க்கு விற்பனை: தொடர்ந்து புதிய உச்சம் தொடரும் தங்கம் விலை

சென்னை, அக். 22-
ஒரு பவுன் ரூ.58,400-க்கு விற்பனையாகி தொடர்ந்து புதிய உச்சம் தொடர்ந்து தங்கம் விலை, தங்கம் விலை மார்ச் மாதம் சவரகட்கு ரூ.50 ஆயிரத்தை நிழலியில், 2 மாத இடைவெளியில், அதாவது மே மாதத்தில் ரூ.55 ஆயிரம் என்ற நிலையையும் கடந்து புதிய உச்சத்தை தொட்டது. தொடர்ந்து விலை அதிகரித்து வந்த நிலையில், கடந்த ஜூலை மாதம் 23-ம் தேதி மத்திய பட்ஜெட்டில் தங்கத்தின் மீதான இறக்குமதி வரி குறைக்கப்பட்டதால், அதன் விலை அதிகரிக்கப்பட்டது. அன்றைய நாள் மட்டும் பவுனுக்கு ரூ.2,200 குறைந்திருந்தது.

அதன் தொடர்ச்சியாகவும் விலை சரியாக தொடங்கி கடந்த ஆகஸ்டு மாதம் ரூ.50 ஆயிரத்து 640-க்கு வந்தது. ஒரு கட்டத்தில் ரூ.50 ஆயிரத்துக்கு கீழ் செல்லும் என நெல்லாம் பேசப்பட்டது. ஆனால் அந்த நிலை அப்படியே மாறியது. எந்த அளவுக்கு குறைந்து வந்ததோ, அதே வேகத்தில் மீண்டும் உயர் ஆரம்பித்தது. ஒரே வாரத்தில் பவுனுக்கு ரூ.2 ஆயிரம் வரை அதிகரித்தது. அதன் பின்னரும் விலை உயர்ந்து, கடந்த மாதம் (செப்டம்பர்) ரூ.55 ஆயிரத்தை தாண்டியது. மேலும் நேற்று முன்தினம் சவர ரன் ரூ.58 ஆயிரத்து 240-க்கு விற்பனையானது. இந்நிலையில் நேற்று சென்னையில் 22 கோடி ரூபாய் வரை விலை சவரனுக்கு ரூ.160 உயர்ந்து ரூ.58 ஆயிரத்து 400-க்கு விற்பனையானது. தங்கம் விலை கிராமுக்கு ரூ.20 உயர்ந்து ரூ.7,300-க்கு விற்பனையானது. வெளி விலையில் நேற்று மாற்றம் இல்லை. வெள்ளி விலை (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

தீபாவளி: வரும் 28-ம் தேதி முதல் 3 நாட்களுக்கு தமிழகம் முழுவதும் 14,086 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கம்

போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சர் சிவசங்கர் அறிவிப்பு

சென்னை, அக். 22-
தீபாவளி பண்டிகைக்காக சொந்த ஊர் செல்லும் மக்களுக்காக அக்.28ம் தேதி முதல் அக்.30-ம் தேதி வரையிலான 3 நாட்களில், சென்னையில் இருந்து 11,176 சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்படவுள்ளதாக அமைச்சர் சிவசங்கர் தெரிவித்துள்ளார். தீபாவளிக்கு, பொதுமக்கள் சொந்த ஊர் செல்வதற்காக, மொத்தமாக 14,086 பேருந்துகள் இயக்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்றார். மேலும் இந்த ஆண்டு 1 லட்சத்து 20 ஆயிரம் முன்பதிவுகள் இருக்கும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

நெரிசலை தவிர்க்க....

இந்த ஆண்டு நெரிசலை தவிர்ப்பதற்காக, கிளாம்பாக்கத்தில் இருந்து புதுச்சேரி, கடலூர், சிதம்பரம், திருச்சி, மதுரை, தூத்துக்குடி, செங்கோட்டை, திருநெல்வேலி, கன்னியாகுமரி, திருவண்ணாமலை, போளூர், வந்தவாசி, கும்பகோணம் மற்றும் தஞ்சாவூர் மார்க்கமாக செல்லும் பேருந்துகள் இயக்கப்படும். கோயம்பேட்டில் இருந்து, கிழக்கு கடற்கரை சாலை, காஞ்சிபுரம், வேலூர், பெங்களூர் மற்றும் திருத்தணி மார்க்கமாக செல்லும் பேருந்துகள் இயக்கப்படும். மாதவரம் புதிய பேருந்து நிலையத்தில் இருந்து பொன்னேரி, ஊத்துக்கோட்டை வழியாக ஆந்திர மாநிலம் மார்க்கமாக செல்லும் பேருந்துகளும், வழக்கமாக திருச்சி, சேலம் மற்றும் கும்பகோணம், திருவண்ணாமலைக்கு இயக்கப்படும் பேருந்துகளும் இயக்கப்படும்.

அமைச்சர் ஆலோசனை

தீபாவளியையொட்டி சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்குவது குறித்து சென்னை யில் தமிழக போக்குவரத்துறை அமைச்சர் எஸ்.எஸ்.சிவசங்கர், நேற்று (அக்.21) ஆலோசனை நடத்தினார். பின்னர், செய்தியாளர்களைச் சந்தித்த அவர் கூறியதா

அதிகபட்சமாக ரூ.16,800 கிடைக்கும்: டாஸ்மாக்க் ஊழியர்களுக்கு தீபாவளி போனஸ் அறிவிப்பு

சென்னை, அக். 22-
டாஸ்மாக்க் ஊழியர்களுக்கு தமிழக அரசு போனஸ் அறிவித்துள்ளது. அதன்படி சி மற்றும் டி பிரிவு ஊழியர்களுக்கு அதிகபட்சமாக 16,800 ரூபாய் வரை போனஸ் கிடைக்க வாய்ப்புள்ளது.

இந்தியா உள்ளிட்ட பல்வேறு நாடுகளில் இந்த ஆண்டுக்கான தீபாவளி பண்டிகை வரும் 31-ம் தேதி (31.10.2024) கொண்டாடப்பட உள்ளது. இதையொட்டி தீபாவளிக்கு அடுத்த நாளான நவம்பர் 1ஆம் தேதி அரசு அலுவலகங்கள், பொதுத்துறை நிறுவனங்கள், பள்ளி, கல்லூரிகள் உள்ளிட்ட கல்வி நிறுவனங்களுக்கு நவம்பர் 1ஆம் தேதி விடுமுறை எனத் தமிழக அரசு அறிவித்திருந்தது. இதற்கிடையே தமிழ்நாடு மாசுக்கட்டுப்பாடு வாரியம் பட்டாசு வெடிக்க நேரக் கட்டுப்பாடு உள்ளிட்ட பல்வேறு நிபந்தனைகளை விதித்தது.

இது தொடர்பாகப் பிறப்பிக்கப்பட்ட உத்தரவில், காலை 6 மணி முதல் 7 மணி வரையும், இரவு 7 மணி முதல் 8 மணி வரையும் மட்டுமே பட்டாசுகளை வெடிக்க வேண்டும். அதிக ஒலி எழுப்பும் சரவெடி உள்ளிட்ட பட்டாசுகளை

தமிழகத்தில் தேனி, மதுரை உள்ளிட்ட 9 மாவட்டங்களில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு

சென்னை, அக். 22-
தமிழகத்தில் தேனி, திண்டுக்கல், மதுரை உள்ளிட்ட 9 மாவட்டங்களில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது என சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது. இது குறித்து சென்னை வானிலை மையம் வெளி விட்டிடுகள் அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது: இன்று (அக். 22) தமிழகத்தில் எழுப்பும் சரவெடி உள்ளிட்ட பட்டாசுகளை தவிர்க்க வேண்டும். இந்து மதத்தின் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. இதற்கிடையே அனைத்து அரசு பொதுத்துறை நிறுவனங்களில் பணிபுரியும் சி மற்றும் டி பிரிவு தொழிலாளர்கள் மற்றும் பணியாளர்களுக்கு 20 விழுக்காடு வரை போனஸ் வழங்கப்படும் எனத் தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்திருந்தார். இந்நிலையில் டாஸ்மாக்க் ஊழியர்களுக்கு தீபாவளி கான போனஸ் வழங்குவதாகத் தமிழக அரசு அறிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்ட அறிவிப்பில், டாஸ்மாக்க் ஊழியர்களுக்கு அதிகபட்சமாக 16,800 ரூபாய் தீபாவளி போனஸ் ஆகக் கிடைக்கும் எனவும் அந்த உத்தரவில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் மூலம் 20,000க்கும் மேற்பட்ட ஊழியர்களுக்குத் தீபாவளி போனஸ் கிடைக்கும் என்றும் அந்த உத்தரவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

தஞ்சாவூர், புதுக்கோட்டை, சிவசங்கை, மதுரை, புதுச்சேரி மற்றும் காரை

